



常州经开区借助“云力量”积极开展招商引资、招才引智 无人机“线上考察”成招商常态

用无人机展示产业基地形象、每天定期“云会商”……今年3月以来,常州经开区统筹疫情防控和经济社会发展,积极开展招商引资、招才引智工作,借助“云力量”,通过“不见面招商”、网上洽谈、在线签约等形式,灵活开展招商工作,确保项目引进不断链、项目推进不减速,靠前服务不停步。

常景轩 陆文杰



常州经开区“云会议”保障项目推进 通讯员供图

云招商引来优质项目

“镜头拉高,往东飞。”日前,一架无人机在常州经开区投资促进局两位招商人员的默契配合中,记录下了潞城街道轨道交通产业园的全貌以及周边设施配套,再通过电脑编辑加上参数说明,一份动态载体推介就会通过邮件,及时传送到某大型汽车零部件项目的欧洲总部。

“由于我们提供的全角度‘云上参观’,常州经开区获得了欧洲总部成员的一致认可,成功进入下一轮的深入谈判。”投资促进局招商局副局长张如松说,疫情以来,无人机“线上考察”已经成为了招商常态,有效解决了来访考察的项目痛点。目前,共有欧洲外资汽车零部件、深圳高端芯片制造等十余个重点在谈项目通过“云访经开”攻克不见面招商的难题。

“云会议”保障项目推进

从线下转战线上、从见面变为云端。4月6日,在常州经开区投资促进中心会议室,一场如火如荼的三方视频会议正在进行。“请各位屏幕共享,我们进行滨湖水街高端商务中心设计方案讨论。”常州经开区投资促进局招商人员周瑜正通过屏幕共享的方式,向位于苏州的设计方梳理设计理念,同时,身在上海的项目方和居家隔离的常州经开区自规局工作人员,正在视频会议上同步观看并参与讨论,通过多机位的“云上会议”,设计方案得到了及时反馈。

上海本轮疫情以来,常州经开区投资促进局会议室每天都要进行十余场“线上会议”,高效便捷的沟通,改变了以往见面会谈的模式,成功助推项目进程,打通了各部门对接的沟通难点。

云服务加快项目落地

受疫情影响,外地客商和招商人员暂时不能见面,但双方的联系依旧火热。

“你们办事,我们放心!”在常州经开区代办专班微信工作群,已确定落户的广州某企业将相关资料发送给专班工作人员,请代办专员帮助完成手续办理,项目审批可实现线上办理。

当前,常州经开区落实好“一链一策”“一企一策”,加强与企业的经常沟通,提供全方位服务保障。通过定期举行视频商会,及时掌握落户在建企业动态,力争实现“服务24小时不打烊”。

据了解,一季度以来,常州经开区投资促进局围绕先进交通装备、功能新材料、绿色家居、智能电机四大特色产业集群和现代服务业,共计招引项目总投资超60亿元。

春日好时光,淹城动物园上新啦



鲜艳亮丽的蒸汽小火车 景区供图

为给游客呈现最美好的春日景象,常州淹城野生动物世界深度挖掘产品优势,萌宠幼儿园、樱花白鹿园、神兽花海长廊、网红蒸汽小火车等众多项目纷纷上新。

4月是动物们新生的季节,园区的小动物幼儿园迎来一批新生动物幼崽。棕熊、黑熊初成长,3个月大的它们正是最顽皮好动的时候,翻跟斗、踢皮球、溜滑梯样样拿手,饭点时分,游客还能看到它们和饲养员斗智斗勇的一面。相较之下,住在小动物幼儿园“小班”的7只小老虎就是“乖宝宝”典范,即将满一个月的它们刚离开保温箱,如今一日需进食4餐,在春天肉眼可见地茁壮成长。

早樱落幕,晚樱登场。园区将白鹿和樱花林进行结合,打造春

天动物与自然的最美场景——樱花白鹿园。据了解,这些小白鹿为白化黠鹿,是欧洲最漂亮的鹿之一。樱花白鹿园内的白黠鹿,年纪均在1岁左右,它们极富灵性,又活泼好动,热衷于和游客捉迷藏。值得一提的是,在大马戏场馆外,还有一处繁花美景,紫色的藤蔓延伸整个长廊,廊道两侧安装水雾装置,在降温除尘的同时,营造浪漫仙境氛围。廊下还有呆萌造型的羊驼,游客朋友用相机记录下花海与神兽的相遇绝对是不负春光的选择。

在自驾区,鲜艳亮丽的蒸汽小火车和彩虹轨道吸引了游客关注的目光。在小火车行驶途中,游客还能欣赏到爱心长廊、向日葵花海、糖果景观等景点。陈怡婷 张敏

今天,幼儿园萌娃返校了

根据常州市新冠肺炎疫情防控指挥部学校防控专班关于“常州市学校复学通知”精神,经天宁区、钟楼区、经开区新冠肺炎疫情防控指挥部批准,今天,天宁区各幼儿园、特殊教育学校;钟楼区各幼儿园;经开区各幼儿园符合条件的师生员工将返校复学。在告别学校一个月后,萌娃们终于可以返校,和老师、小伙伴们重聚了。

为了做好复学前校园防疫和安全生产工作,切实保障师生身体健康

和生命安全,确保复学安全、平稳、有序进行,4月12-13日,各幼儿园开展返园复学疫情防控模拟演练;组织师生员工及同住人员,接送人进行核酸检测;进行校园环境消杀;收集各种健康信息等工作,为复学做好充分的准备。

4月12日,钟楼区五星幼儿园举行了返园复学疫情防控模拟演练,从入园测温消毒、保健老师晨检、班级老师晨检到中午错峰就餐、餐后消毒、睡前午检、起床消

毒、错峰放学,再到突发情况上报处理,幼儿园全体教职员工细化每一个防疫环节。

当天,常州市蓝天救援队带着专业设备,对五星幼儿园开展了地毯式消杀工作。12日傍晚5点至晚上8点,五星幼儿园在操场上,对全体师生员工及同住(接送)人员开展了核酸检测。在交警、志愿者以及学校老师的引导下,全体学生和家长有序接受核酸采样,大家共同筑牢安全防线。张敏

超市偷鸡腿给女友“补营养”,当场被抓

常州一男子带着女友来到超市,将鸡腿等零食偷偷装进了口袋,没想到在结账时被超市人员发现异常,逮了个现行。

近日,高新区罗溪派出所接到辖区一超市工作人员报警称,在超市抓到了两个小偷。据超市工作人员称,这是一对情侣,进入超市后逛了好长时间,行迹比较可疑,他们查询了超市公共部位视频发现,男子在女友掩护下,将多袋肉类零食塞进衣服口袋。工作人员便在超市出口处将两人拦下。被超市工作人员拦下的男子

坚称自己只是忘记结账,不是“小偷”,而在一旁的女子却支支吾吾,神情慌张。民警将两人依法传唤到派出所接受询问。

民警通过调查取证,很快便确认这对情侣合伙作案,联手在超市实施盗窃行为。在证据面前,男子最终承认了自己想给女友“补营养”、解解馋,但又囊中羞涩,不舍得花钱,便让女友打掩护,在超市偷鸡腿等零食。

目前,两名嫌疑人已被警方依法采取强制措施。刘建立 葛小林

聚力“一园一城一示范” 武进区融媒体中心新闻行动启动

4月13日,常州市武进区聚力“一园一城一示范”融媒体中心新闻行动正式启动。

据介绍,当前武进区全力贯彻落实常州市委市政府提出的“532”发展战略,全情投入到全市“两湖”创新区和武进“一园一城一示范”建设中,持续推动新一轮高质量发展走在全省前列。其中,“一园”就是加快中以常州创新园建设。经过7年多的建设,园区发展取得了显著成效,已集聚以色列独资及中以合作企业155家,累计推动39家以色列企业申报“共建计划”,促成中以科技合作项目40个,涵盖了生命

科学、智能制造、现代农业、新材料等突破性以色列高科技项目。建成江苏省中以产业技术研究院、以色列江苏创新中心等重大创新平台。深入实施“Phoenix(菲尼克斯)领航计划”,为以色列企业提供“技术、金融、市场、公共、政务”五位一体的专业服务。武进正举全区之力加快园区发展,规划面积将拓展至72.8平方公里,建设集以色列文化中心、洁食餐厅、项目集聚于一体的中以国际创新村,设立规模1亿元人民币的天使投资专项资金,引进以色列西博雷特律所、以色列中国商会等国际化专业服务机构。

此次新闻行动,将紧扣“全力做强中以常州创新园、建设‘最美湖湾城’、争做‘长三角一体化’高质量发展示范”主题。武进环太湖地区,作为常州“两湖”创新区的主战场,将依托得天独厚的滨湖生态资源,坚持把绿色作为最鲜明的底色,把创新作为最核心的特质,高标准推动“科产城人”融合发展,全力打造经得起远眺、耐得住细看的“生态创新区、最美湖湾城”。立足区情实际,因势而谋、顺势而为,突出重点、锻造长板,勇于先行探索,武进争做“长三角一体化”高质量发展的示范。武宣 刘国庆

酒后随意扔酒瓶,楼下停车接连“中招”

自己车接连被砸坏,常州的黄先生很气愤,报警寻找“肇事者”。社区民警走访调查,找到高空抛物的肇事者。

4月5日,黄先生报警求助称,他停在自家楼下的小汽车后引擎盖和后保险杠又被砸伤了!民警何涛到现场后,黄先生告诉民警,3月底的时候,他曾发现汽车的后挡风玻璃被东西砸破了,但因附近没有视频监控,黄先生只好自认倒霉,自己掏钱去维修,“没想到今天车子又被砸了!”

何涛经过现场调查,初步怀疑是空中坠物导致的车辆受损,而且抛物的楼层不会太高。随后,何涛和网格员周春洪将此事向物业进行反映,并挨家挨户进行走

访。当排查到5楼一家住户时,该户主人张某神色紧张,说话支支吾吾。细心的民警发现,张客厅中有好多啤酒瓶,窗台上还放了几个啤酒瓶盖,从张某房间的窗户往下看,停着的正是黄先生那辆被砸的汽车。

张某承认,是自己在家喝了酒后常随意将酒瓶扔到了窗户外面,没想到砸到了黄先生的车。

警方提醒,从2021年3月1日起,高空抛物不再是民事案件,将被追究刑事责任。我国《刑法》第二百九十一条之二规定“高空抛物罪”从建筑物或者其他高空抛物物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。邹丽娜 葛小林